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Aos vinte e dois do mês março de dois mil e dezenove, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, 

realizou-se a sétima Sessão Ordinária do Quinta Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura, sob 

a presidência do Exmo. Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda 

as pessoas presentes. Em seguida, convoca o Sr. Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º secretário da 

Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson 

Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio 

Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, 

Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso 

K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. Havendo quórum, declara, 

em nome de Deus, aberta a presente Sessão Ordinária e convoca o Sr. Vereador Jetro Lima dos Santos 

para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Adiante, coloca a ata da sessão ordinária do dia 18 de março de 

2019 em votação e a mesma fica regimentalmente aprovada. Em seguida, o Exmo. Senhor Presidente 

convoca o Sr. Vereador Jetro Lima dos Santos para se pronunciar no pequeno expediente. O Sr. 

Vereador com posse da palavra cumprimenta as pessoas presentes e comenta sobre o hospital regional 

em que será sim média e alta complexidade, agradece a Deus por mais um dia de vida e pela 

oportunidade de estarem na sessão. Se diz muito grato pela atitude do Prefeito e da Secretária de saúde 

e que sabe que é uma luta também dos Vereadores em relação ao Hospital regional e que teve a 

felicidade de ficar sabendo sobre a ida do Prefeito juntamente com a Secretária de saúde a Belém para 

uma audiência com o secretário de saúde e que obtiveram a resposta que o Hospital regional de 

Capanema será sim de média e alta complexidade. Cita que é um momento do povo de Capanema estar 

feliz e que é um sonho. Comenta sobre o caso de uma mãe que perdeu um filho por conta das drogas e 

que esta mesma mãe pediu por áudio um local para internar o seu filho para assim se libertar das drogas. 

O Sr. Vereador Rubens Ancelmo se pronuncia, primeiro cumprimenta as pessoas presentes e diz que 

faz o uso do pequeno expediente para falar de duas situações que ocorreram durante a semana. A 

primeira referente ao evento e reunião pública dos artesãos, parabeniza o Presidente por conta do 

evento. Tece comentários sobre o evento show de prêmio dia das mães. A Sr.ª Vereadora Katiuscia 

cumprimenta as pessoas presentes e comenta sobre a prisão do ex presidente Michel Temer e que isso 
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a deixa feliz por saber quem faz mal uso do dinheiro público serem presas e isso serve de lição para 

aqueles que estão no poder, pois mostra que não são inabaláveis e parabeniza o MPF e a PF. O Sr. 

Vereador Gerson Serra cumprimenta as pessoas presentes e diz que vem a tribuna por estar 

decepcionado com o Vereador Hélio Carvalho. Comenta que tem um requerimento da rua Santo 

Antonio e reiterado e o respectivo Vereador foi lá filmar só porque estão fazendo um serviço e ler a 

mensagem que mandou ao Vereador. Pede respeito do Vereador, diz que o dia que for filmar no bairro 

dele, ele não irá gostar. Tece comentários sobre a emenda do Lúcio Vale para o campo e espera que o 

Vereador não vá dizer que foi ele quem pediu a emenda. O Exmo. Senhor Presidente comenta que a 

Vereadora Eliane Leal está representando a Casa na posse do novo diretor da ADEPARÁ. O Sr. 

Vereador Pedro Paulo se pronuncia no pequeno expediente. Primeiramente cumprimenta as pessoas 

presentes e diz que nesta semana convocou uma reunião na quarta feira justamente para resolver essas 

coisas sobre requerimentos e que ao chegar com o Vereador Hélio Rosário recebeu uma explicação e 

que tem que explicar ao Vereador Gerson Serra para bem entendido. Cita sobre o aumentativo de 

pessoas humildades de fora que estão sendo colocadas no município. Comenta que sabe quem já são 

essas pessoas e cita o pessoal de Salinas e diz que sabe o que eles querem, que querem tomar conta do 

município e fala que o Prefeito tem que resolver isso e não deixar isso acontecer. Parabeniza o Prefeito 

e a Secretária de saúde com sua força política convenceu mudar o perfil do Hospital Regional, 

ampliando os serviços. O Sr. Vereador Manoel Ximenes cumprimenta as pessoas presentes e diz que o 

lhe traz nesta manhã à tribuna é para parabenizar a nova diretora da URE, parabeniza o Prefeito e 

Secretária de saúde pela mudança do perfil do regional e diz que sem tirar o mérito da Casa pela luta 

que teve por esse hospital, Parabeniza a Secretária de Educação pelo trabalho que está sendo feito no 

município e que semana passada recebeu 5 mil carteiras escolares e parabeniza o deputado Hélio Leite 

que foi o autor da emenda. O Sr. Vereador Luiz Gomes comenta que ficou sabendo que em nenhum 

momento nessa reunião que teve em Belém para mudar o perfil do hospital não foi citada a luta os 

Vereadores, diz que a luta começou pela Câmara de Capanema e outras câmaras dos municípios 

vizinhos e que não foram citados e merecem ser lembrados nesse projeto. O Sr. Vereador Jetro Lima 

comenta sobre o fato que aconteceu nas lojas americanas e que mais uma vez a graças a polícia militar 

e polícia civil foi frustrada a ação dos meliantes. Diz que referente ao que o vereador Luiz Gomes falou, 
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diz que na época foram criticados quando foram até o município de Quatipuru pela forma como foram 

tratados pelo ex-governador e que foram zombados pela população de Capanema. Comenta sobre a ida 

à secretaria de saúde do estado em que iriam ser recebidos no corredor daquela secretaria mas que 

insistiram e foram recebidos numa sala adequada. E cita que essa é uma luta dos Vereadores. A Sr.ª 

Vereadora Katiuscia Batista parabeniza toda a sociedade civil organizada de Capanema e diz que 

lamenta de todos os cinco hospitais regionais terem sido inaugurados e o daqui ainda estar por 

inaugurar. Comenta que foi falado que foi trocado perfil, mas diz que a estrutura dele é de materno 

infantil e fala que não tem uma estrutura de trauma e acredita que irá mudar o perfil, mas irá inaugurar 

como materno infantil. Parabeniza a todos que contribuem com os nossos impostos para que a coisa 

pública aconteça. O Sr. Vereador Rubens comenta sobre a citação do vereador Luiz Gomes, em que foi 

uma união de várias Câmaras Municipais e que não acha certo pessoas quererem se beneficiar e dizer 

que só está acontecendo porque eles foram atrás. Comenta que concorda com a Vereadora pois não vai 

mudar assim só porque mudou de perfil, se na prática tem estrutura de materno infantil. Diz que não 

concorda, que teve todos os esforços de ex vereadores e vereadores e de várias câmaras de outros 

municípios que fizeram e agora uma simples viagem a Belém agora e quererem dizer que está 

acontecendo porque foram atrás. O Sr. Vereador Edson Luiz comenta que foi muito bem colocado a 

questão de ordem do Vereador Luiz Gomes. Diz que quem passou vergonha em Boa Vista foram os 

vereadores o Jetro Lima, Pedro Paulo, Hélio Rosário e ele. Comenta que era para o ex governador ter 

tido a delicadeza de atender bem os respectivos vereadores, mesmo se não quisesse atender lá que 

falasse que atenderia em Belém, mas que veio foi com falta de educação. Fala que essa luta do Hospital 

é antiga e que o foco era traumatologia e cardiologia. Tece comentários sobre reuniões que tiveram na 

Câmara em que estavam presentes os Vereadores de Capanema e municípios vizinhos. Diz que quando 

o governo quer ele faz e que tem certeza que será feita essa transformação do perfil e cita como exemplo 

que quando a polícia quer pegar o bandido ela pega, se que ele não é policial e sabe as bocas de fumo 

como a polícia não sabe. Cita que a data prevista para inauguração é para o dia 15 de maio. A Sr.ª 

Vereadora Eliane Leal comenta sobre a luta do hospital regional. Diz que foi uma luta dos vereadores 

e quando começou a crescer a luta, outras pessoas se engajaram. Comenta que numa reunião que teve 

na câmara estavam presentes deputado Eduardo Costa e deputado Tonheiro e representação de todas as 
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Câmaras de municípios vizinhos e naquele momento o perfil ainda era traumatologia. Diz que se tem o 

objetivo de se acrescentar que não mude o materno e inaugure o que está pronto o mais breve possível 

e depois vá ampliando para traumatologia e se for preciso que adapte. O Sr. Vereador Rubens Ancelmo 

comenta que inaugure logo o materno infantil e depois vá ampliando traumatologia, pois acha que não 

tem que esperar para inaugurar tudo junto. O Sr. Vereador Manoel Ximenes comenta que concorda 

com o vereador Edson Luís. Fala que tudo começou no governo Jatene, que era traumatologia e mudou 

para materno infantil, diz que parece que o ex governador queria penalizar a região, pois se os demais 

são traumo porque esse tem que ser materno se a região precisa muito mais de traumatologia. 

Reconhece o trabalho dos ex vereadores e dos atuais pela luta em cobrar do governador o hospital 

regional. Diz que não foi só uma vez que o prefeito e a secretária de saúde foram a Belém para pedir 

para mudarem o perfil e que pela boa vontade do governador foi possível mudar esse perfil e diz que 

não sabe como vai ser feita essa transformação, mas acredita que será dividido o prédio para se adequar 

ao novo perfil. O Exmo. Senhor Presidente diz que na segunda-feira irão fazer uma visita técnica ao 

hospital regional e agradece ao Manolo Alves e a imprensa em geral pela cobertura da luta dos 

Vereadores. O Sr. Vereador Antonio Manoel parabeniza os Vereadores pela luta e que é uma obrigação 

do poder maior pela construção desse hospital e que não precisa o povo ficar mendigando. A seguir, o 

Exmo. Senhor Presidente pede ao Senhor Vereador Hélio Rosário de Carvalho, 1º secretário da Casa, 

para fazer a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora, e o mesmo fez na ordem a seguir: 

PEQUENO EXPEDIENTE: CONVITE – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA/ 

GABINETE DO PREFEITO/ JUNTA DO SERVIÇO MILITAR – Convidando Vossas 

Excelências para se fazerem presentes à Solenidade de JURAMENTO À BANDEIRA e entrega do 

Certificado de Dispensa de Incorporação (CDI) aos jovens dispensados da prestação do Serviço Militar, 

alistados na JSM – 024 Capanema – PA, que será realizada no dia 04 de abril de 2019, às 08:30h, nas 

dependências da Prefeitura Municipal de Capanema. REQUERIMENTOS/PROJETOS:  

REQUERIMENTO Nº 001/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR PAULO ALEXANDRE 

PARADELA HERMES - para que seja encaminhado atencioso Oficio ao Exmo. Senhor FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema e ao Exmo. Senhor ELMIR LEITE 

SAADY, Secretário Municipal de Urbanismo, Obras e Viação de Capanema, bem como solicitar a troca 
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e substituição das grades de proteção da quadra na Praça 3 de Maio. REQUERIMENTO Nº 002/2019 

– DO EXMO. SR. VEREADOR PAULO ALEXANDRE PARADELA HERMES - para que seja 

encaminhado atencioso Oficio ao Exmo. Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema e ao Exmo. Senhor ELMIR LEITE SAADY, Secretário Municipal de 

Urbanismo, Obras e Viação de Capanema, venhamos solicitar as reformas das quadras poliesportivas 

do Residencial José Rodrigues de Sousa, no bairro da Caixa D’Água. REQUERIMENTO Nº 

007/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA KATIUSCIA BATISTA DE SOUZA – para que seja 

oficializado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que acione a Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, para que a mesma providencie a 

pavimentação em massa asfáltica e serviços de meio fio na Barão de Capanema, perímetro do Bairro 

da Caixa D’água até Tauari seguindo a Rota Turística. REQUERIMENTO Nº 003/2019 – DO 

EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – reiterando requerimento nº 021/2018, 

para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

que acione a Secretaria de Obras para efetuar os serviços de pavimentação asfáltica ou de cimento, com 

meio fio e sarjetas na Travessa JORGE DUARTE, bairro São Cristóvão. REQUERIMENTO Nº 

008/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA KATIUSCIA BATISTA DE SOUZA - Para que seja 

oficializado ao Exmo. Sr. Nilson Pinto de Oliveira, Deputado Federal, para que para que lute no 

Congresso Nacional pela Continuidade da Construção da Universidade Federal Rural da Amazônia – 

UFRA, Campus Capanema. REQUERIMENTO Nº 004/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

FRANCISCO DE OLIVEIRA E SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, reiterando requerimento 004/2018, para que o mesmo 

autorize o órgão competente à providenciar serviços de recapeamento asfáltico da Rua 03 de Maio, 

localizada no Bairro 03 de Maio. REQUERIMENTO Nº 005/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

LUIZ GOMES DE OLIVEIRA – para que oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo possa dar denominação de Raimundo Nonato Felix 

Ambé à Praça da Bíblia, em homenagem póstuma ao Ex-Vereador do Município de Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 004/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO K. 

RIBEIRO LOPES – para que se oficie ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 
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Municipal de Capanema, que providencie, por meio da Secretaria de Urbanismo, Obras e Viação, a 

pavimentação em massa asfáltica ou em concreto na Rua Samambaia, localizada no Bairro da 

Samambaia. REQUERIMENTO Nº 001/2019 – DO EXMO. SR. ANTONIO MANOEL DO 

NASCIMENTO – que seja oficiado ao Exmo. Sr. Jaques Neves, Deputado Estadual, a fim de que o 

mesmo possa destinar recursos financeiros, por meio de Emenda Parlamentar no valor de R$ 

250.000,00 (Duzentos e Cinquenta Mil Reais), para serem aplicados na revitalização completa da antiga 

Estação Ferroviária de Mirasselvas, a fim de que possa ser utilizada como um Museu Comunitário.  

REQUERIMENTO Nº 002/2019 – DO EXMO. SR. ANTONIO MANOEL DO NASCIMENTO – 

que seja oficiado ao Exmo. Sr. Nilson Pinto, Deputado Federal, para que o mesmo possa destinar 

recursos financeiros, por meio de Emenda Parlamentar no valor de R$ 300.000,00 (Trezentos Mil 

Reais), a fim de serem aplicados na pavimentação em massa asfáltica das ruas secundárias dos Distritos 

de Tauari e de Mirasselvas. REQUERIMENTO Nº 005/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

RUBENS OLIVEIRA ANCELMO – para que se oficie ao Excelentíssimo Senhor, Francisco Ferreira 

Freitas Neto, a fim de que autorize a Secretaria Municipal de Obras, a realizar serviços de 

terraplenagem, desobstrução de galerias e colocação de postes com luminárias na Rua Francisco 

Ferreira Martins, no bairro do CAIC. REQUERIMENTO Nº 002/2019 – DO EXMO. SR. 

VEREADOR EDSON LUIS MACIEL DA SILVA – reiterando requerimento 001/2017, para que 

seja encaminhado atencioso Oficio ao Exmo. Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que acione o setor competente da Secretaria de Obras, Secretaria 

de Educação e Secretaria de Assistência Social, para efetuar o estudo técnico para viabilização de 

serviços de construção de uma Creche Municipal no Bairro Almir Gabriel, localizado neste Município. 

REQUERIMENTO Nº 006/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES - para 

que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que 

acione a Secretaria Municipal de Obras para efetuar a construção de uma Galeria para escoamento da 

água da chuva na Travessa Pedro Teixeira até as margens do Rio Ouricuri. REQUERIMENTO Nº 

006/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS LEAL - Para que seja 

encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Senhor FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que seja encaminhada a esta Câmara Municipal relação, por Secretaria, 
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de todos os veículos pertencentes a frota municipal, bem como os veículos alugados prestando serviços 

para a Prefeitura de Capanema. REQUERIMENTO Nº 007/2019 – DA EXMA. SRA. 

VEREADORA ELIANE DE MATOS LEAL - Para que seja encaminhado atencioso Ofício ao 

Excelentíssimo Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 

viabilizar através da Secretaria Municipal de Obras reforma e revitalização da praça Manoel Serrão 

Valente (antiga fábrica de tubos), localizada na confluência da rua Coronel Leandro, com quadra de 

esportes, espaço de recreação para crianças, academia de ginástica. ORDEM DO DIA:  Ofício nº 

008/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL –encaminhando 

para discussão e votação, o PROCESSO INTERNO Nº 002/2019 – PROJETO DE LEI Nº 02/2019 

– Que “Confere ao atual Vice-Governador do Estado do Pará, o Sr. Lúcio Vale, a honraria do título de 

“Barão de Capanema”. De autoria do Exmo. Senhor Vereador Rubens Oliveira Ancelmo. Dando 

continuidade à sessão, a Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista pede uma questão de ordem e comenta sobre 

a mudança do perfil do hospital regional em que entrou em contato com uma amiga da SESPA e que a 

mesma falou que sobre a mudança de perfil para trauma está sendo estudada na SESPA e que anda 

permanece materno infantil. O Sr. Vereador Francisco de oliveira pede uma questão de ordem e 

comenta sobre o Afonso do Pan, o caso da semana passada em que o mesmo ficou discutindo com o 

Vereador e fala que isso não pode segundo o Regimento Interno. Ler artigos do Regimento Interno (um 

que fala que não pode filmar sem autorização do plenário. Diz que podem filmarem a vontade, mas que 

não vai aceitar é bagunça; ler o artigo que fala que qualquer cidadão poderá assistir a sessão da câmara 

desde que apresenta-se adequadamente e mantenha silêncio e um sobre a galeria de honra em que para 

poder ficar nela tem que ser aceito pelo Presidente). A seguir, inicia-se a defesa dos requerimentos. 

Convoca o Sr. Vereador Paulo Hermes para defende os seus requerimentos. Antes de fazer a defesa dos 

seus requerimentos o Sr. Vereador comenta que gostaria de agradecer a votação da lei da ficha limpa, 

e que por incapacidade técnica dos advogados da Prefeitura foi vetada e agradece principalmente aos 

Vereadores que votaram a favor. O Sr. Vereador Paulo Hermes defende o seu requerimento de n° 

001/2019. O Sr. Vereador Francisco de Oliveira comenta que o vereador Paulo Hermes pediu no seu 

requerimento foi a colocação da rede e que sobre as grades de proteção ele já tem um requerimento da 

autoria dele e que vem lutando por isso. Comenta que a recuperação ainda não foi feito e que a troca 
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seria mais difícil ainda, mas espera que ele consiga. Diz que aqui é difícil as coisas, o Vereador vai 

cobrar e outro vai e filma e parece que ele quem fez. O Sr. Vereador autor do requerimento comenta 

que o requerimento passou pelo crivo da secretaria e que faz dias que entrou na pauta e que o Vereador 

não veio falar com ele. Comenta que se o vereador tivesse falado ele teria tirado o respectivo 

requerimento, pois o que eles querem é que a quadra fique com as grades e se ele quiser ele retira. O 

Sr. Vereador Francisco de Oliveira quer que ele mantenha e vota a favor. O Sr. Vereador Jetro Lima 

sabe da luta do Vereador Francisco de Oliveira pelo bairro 3 de maio. Diz que jamais iria pedir algum 

benefício a cidade se já existe pedido ou luta de algum Vereador. Fala que é favorável a atitude do 

Vereador Francisco de Oliveira. Cita que quanto ao Vereador Paulo Hermes que lhe dá boas vindas, 

diz que tem várias sextas feiras que ele não vem. Comenta sobre o requerimento do Vereador Paulo 

Hermes que solicitava o hidrante para o corpo de bombeiros e que procurou o Vereador falando que ele 

já tinha pedido através de oficio, mas ele veio e apresentou o requerimento assim mesmo. Diz que irá 

votar a favor, pois reside ali e frequenta aquela praça e quer ver ela com melhor condições. O Sr. 

Vereador Messias Araújo comenta que é um requerimento quase parecido com o requerimento do 

Vereador Francisco de Oliveira. Diz que a recuperação ele acha muito mais fácil de ser feito. Mesmo 

assim diz que vota a favor do requerimento dele. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista diz que vai se 

somar ao requerimento do Vereador Paulo Hermes. Fala que os Vereadores têm a prerrogativa de fazer 

requerimento, e diz que não vai fazer oficio se pode fazer um requerimento que tem um maior valor 

jurídico. Comenta que tem um requerimento de pede iluminação de toda a avenida Jarbas Passarinho e 

o Vereador Hélio Carvalho pediu a iluminação da ponte e comenta que tem que acabar com isso de 

requerimento genérico. Cita que tem um requerimento pedindo duas ruas do distrito de Mirasselvas e 

o Vereador Manoel Nascimento pede das ruas secundárias e fala que os requerimentos dela são 

especificados. E pede providências para que seja resolvido logo essa questão. O Sr. Vereador Hélio 

Rosário comenta sobre o falado pela vereadora Katiuscia Batista e diz que todos os Vereadores andam 

pelos bairros e os moradores pedem. Em que quando andava pelo bairro de Fátima os moradores 

pediram por conta dos assaltos que estavam ocorrendo e fez um oficio de urgência. Fala que em relação 

ao requerimento do Paulo Hermes diz que anda pelo bairro e mesmo assim não fez o requerimento por 

saber que o vereador Francisco de Oliveira entende mais do bairro e comenta que desde janeiro de 2017 
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nunca faltou a uma sessão e conhece a cada requerimento dos vereadores. Questão de ordem do Sr. 

Vereador Manoel Nascimento fala que mora em Mirasselvas e que no requerimento colocou o nome 

das ruas. O Sr. Vereador Paulo Hermes comenta que foi eleito Vereador de Capanema e não de bairro. 

E diz se tivesse falado com ele, teria tirado e diz se ele quiser retira o requerimento dele. O respectivo 

requerimento fica regimentalmente aprovado. A questão de ordem proferida pelo Vereador Rubens 

Ancelmo que fala para que ao menos o autor do requerimento viesse à tribuna para ler o requerimento 

e que não fosse discutido.  Fica aprovada. O Sr. Vereador Paulo Hermes defende o seu requerimento 

n° 002/2019 e fica regimentalmente aprovado. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista defende os seus 

requerimentos de n° 007/2019 e n° 008/2019 e ficam regimentalmente aprovados. O Sr. Vereador 

Manoel Ximenes defende os requerimentos de n° 003/2019 e n° 006/2019 e ficam regimentalmente 

aprovados. O Sr. Vereador Francisco de Oliveira defende o seu requerimento de n° 004/2019 e fica 

regimentalmente aprovado.  O Sr. Vereador Luiz Gomes defende o seu requerimento de n° 

005/2019 e fica regimentalmente aprovado.  O Sr. Vereador Pedro Afonso defende o seu 

requerimento de n° 004/2019 e fica regimentalmente aprovado.  Sr. Vereador Antônio Manoel 

defende os seus requerimentos de n° 001/2019 e n° 002/2019 e ficam regimentalmente aprovados. 

O Sr. Vereador Rubens Ancelmo comenta sobre os assaltos que tem ocorrido em Capanema e gostaria 

que seja feito pela comissão de segurança pública uma visita até a polícia para resolver essa questão do 

190 não funcionar no município de Capanema. Adiante, defende o seu requerimento de n° 005/2019 

e fica regimentalmente aprovado. O 1° secretário da Casa ler o requerimento n° 002/2019 de autoria 

do Sr. Vereador Edson Luis e fica regimentalmente aprovado. A Sr.ª Vereadora Eliane Leal defende 

os seus requerimentos de n° 006/2019 e n° 007/2019 e ficam regimentalmente aprovados.  A Sr.ª 

Vereadora Eliane Leal defende o seu requerimento verbal que tem como teor desejar felicitações ao 

Vereador Rubens Ancelmo pela passagem do seu aniversário.  Com aparte dos Senhores Vereadores 

Katiuscia Batista; Messias Araújo; Luiz Gomes; Edson Luis; Pedro Afonso; Antonio Manoel; Hélio 

Rosário; Paulo Hermes; Manoel Ximenes e Jetro Lima. Intervalo entre o pequeno e grande expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE:  Retorno da sessão. O Exmo. Senhor Presidente convoca o Senhor 

Vereador Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, 2° secretário da Casa, para fazer a segunda chamada nominal 

dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de 
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Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, Jetro 

Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, 

Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro 

Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. Dando continuidade à Sessão, a Sr.ª Vereadora Eliane 

Leal faz a questão de ordem para que se for preciso que a sessão seja prorrogada até o final da votação 

do respectivo projeto de lei da ordem do dia, ficando a mesma aprovada. Adiante, o 1° secretário, Sr. 

Vereador Hélio Rosário, ler o parecer n° 004/2019 da comissão de Legislação, justiça e redação final 

favorável à aprovação do PROJETO DE LEI Nº 02/2019 – Que “Confere ao atual Vice-Governador 

do Estado do Pará, o Sr. Lúcio Vale, a honraria do título de “Barão de Capanema”. De autoria do Exmo. 

Senhor Vereador Rubens Oliveira Ancelmo. Colocado em discussão, em votação ficando o respectivo 

regimentalmente aprovado. Questão de ordem do Sr. Vereador Luiz Gomes em que comenta sobre 

só ser um título de Barão de Capanema. O Sr. Vereador Hélio Rosário, 1° secretário da Casa, ler o 

PROJETO DE LEI Nº 02/2019. O Exmo. Senhor Presidente coloca o projeto lei em discussão. O Sr. 

Vereador Rubens Ancelmo comenta que quer justificar pelo fato das emendas feitas pelo Sr.  Lúcio 

Vale quando fora deputado federal. Diz que foi o que mais trouxe emenda para Capanema.  O Sr. 

Vereador Edson Luís parabeniza o vereador Rubens Ancelmo pela indicação. Diz que chegou nessa 

Casa e presenciou pessoas mal chegarem em Capanema receberem o título. Fala que título é para quem 

fez por Capanema. O Sr. Vereador Manoel Ximenes comenta que é um admirador da família vale e que 

sempre acompanhou o Lúcio Vale.  A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista parabeniza o Vereador Rubens 

Ancelmo pela indicação e que Lúcio Vale sempre foi parceiro do município de Capanema. Comenta 

que tinha já alguém em mente para indicar para receber o título, mas fala que preferiu não apresentar 

por conta do Vereador Rubens Ancelmo já ter indicado um. O Sr. Vereador Luiz Gomes diz que quer 

deixar bem claro que não disse que o vice governador Lúcio Vale não é merecedor do título. Cita que 

nos quatro anos que está na câmara ano passado o Vereador Rubens Ancelmo apresentou o título para 

o governador, agora para o vice governador, o Vereador Pedro Paulo indicou o Alexandre Buchacra, o 

Francisco indicou o Eiden. Diz que já está confirmado os Vereadores que tem direito de apresentar o 

título Barão de Capanema e fala que acha que a regra precisa ser mudada. O Sr. Vereador Francisco de 

Oliveira comenta que é uma justa homenagem e diz que espera que o deputado Eduardo Costa siga o  






